

简化手续

创新模式

压缩时限

调整医保政策 方便群众办理

本报讯(记者 李蕊)为让我市参保人员享受到更加便捷高效的医保服务,今年以来,市医保部门从方便群众角度出发,不断简化手续,精简材料,压缩时限,创新服务模式,打通医保经办服务的堵点和难点。这是7月27日记者从市医疗保障部门了解到的。

据了解,我市首先优化医保关系转移接续从“两边跑”到“不用跑”。为了优化医保关系转移接续手续办理,市医保部门从“简”字入手,取消《基本医疗保险参保凭证》和《基本医疗保险关系

转移接续联系函》两项申请材料,参保人仅需出具医保卡或医保电子凭证即可办理;而且医保跨省转移接续时间由原来的45个工作日压缩为15个工作日;参保人不用转入地、转出地两边跑,可通过手机APP进行线上办理,并可随时在网上查询办理进度。

其次,异地长期居住人员可在备案地和参保地双向享受直接结算待遇。我市进一步简化、优化各统筹区省内及跨省异地就医备案流程。办理长期异地居住备案人员取消或变更期限由原来的一

年不准变更调整为半年;临时备案有效期由原来的单次就医有效调整至6个月内有效,恶性肿瘤放化疗等可延长至12个月-24个月。同时,异地长期居住人员由原来备案到就医地3家医院,调整为备案到就医地,可在就医地所有异地联网定点医院享受异地就医直接结算服务;对参保人员住院前未办理异地就医备案的,允许其在入院后申请办理,出院结算前完成登记备案的,可享受异地就医直接结算服务。此外,我市不断扩大异地就医定点覆盖范围。

●警钟长鸣●

我市警方开展严厉打击各类散发、粘贴“涉黄小广告”违法犯罪行为专项行动 小广告危害大 严查处零容忍

本报讯(记者 申长明)7月27日,记者从市公安局获悉,为全力维护清洁舒适的人居环境,我市警方集中开展了严厉打击各类散发、粘贴“涉黄小广告”违法犯罪行为专项行动,仅在专项行动期间,新乡警方就抓获嫌疑人20人。

7月19日凌晨2时许,市公安局高新分局巡防大队队员范友铠、姬宏宇巡逻至辖区南环路一路口时,将正在粘贴“涉黄小广告”违法嫌疑人李某抓获,当场收缴不干胶二维码贴纸1卷。目前,3名违法嫌疑人已被行政拘留,案件正在进一步办理中。

7月22日凌晨3时许,市公安局红旗分局渠东派出所接到报警,称向阳路与丰华街附近有人粘贴“涉黄小广告”。值班民警迅速赶到现场,联合正在巡逻的市公安局夏季治安打击整治行动专班值班人员,将嫌疑人程某当场抓获,查扣“涉黄小贴纸”260余张。

新乡警方提醒,“涉黄小广告”不仅隐藏着色情套路,更暗藏着诈骗“引流”陷阱,市民切勿被一时的欲望冲昏头脑。

据市公安局相关负责人介绍,下一步我市警方将动员各方力量持续加大巡逻力度,以零容忍的态度坚决做到发现一起、查处一起。同时,新乡警方也呼吁广大市民,要提高警惕,谨防掉入诈骗分子的陷阱,如发现有人肆意散发、粘贴“涉黄小广告”,要及时固定证据,留存嫌疑人的样貌特征,及时拨打110报警。

新乡市巩固提升国家卫生城市倡议书

亲爱的市民朋友:

国家卫生城市进入常态化巩固提升新阶段,需要大家同心同行、一如既往地关注、支持和参与。在此,向广大市民发出如下倡议:

一、人人争做健康生活的倡导者。广大市民要践行“每个人是自己健康的第一责任人”理念,合理膳食,适量运动,戒烟限酒,心理平衡。增强食品安全意识,倡导使用公筷公勺,拒食野味。遵守公共场所禁烟规定,当好自我健康的“守门人”。

二、人人争做环境整洁的参与者。每位市民要牢固树立共建共享意识,自觉维护国家卫生城市形象。倡导清除陈旧性垃圾、卫生死角;倡导商户落实“门前三包”制度;倡导餐饮行业开展搬家式大扫除;倡导废品回收

场站规范化管理。每位市民争做环境整洁的参与者,共同维护城市清洁卫生。

三、人人争做创卫工作的支持者。巩固提升国家卫生城市创建成果,每一位市民都是主力军,也是受益者。大家要积极行动起来,不乱搭乱建、不乱堆乱摆、不乱贴乱画、不乱扔乱倒、不占道经营、不践踏花草、不饲养家禽、不损坏公共设施,共建文明和谐、干净整洁的卫生城市。

四、人人争做城市卫生的监督者。维护良好的市容市貌,需要全社会的共同参与和监督。广大市民要敢于对不卫生、不文明的人和事说“不”,积极劝阻损害公共卫生和市政设施的行为,主动监督举报身边的脏、乱、差现象,保持城市干净、整洁、有序,为共

同维护城市环境卫生贡献一份力量。

巩固提升国家卫生城市创建成果事关千家万户的切身利益,必须依靠广大市民的广泛参与。让我们携手并肩,立即行动,从我做起,从点滴做起,为巩固提升国家卫生城市创建成果尽一份心,出一份力,添一份彩!

新乡市爱国卫生运动委员会办公室
2023年7月27日



全省第二!

我市22家企业获评河南省制造业单项冠军企业

本报讯(记者 李文奇)7月27日,记者从市工信局获悉,我省首批制造业单项冠军企业名单近日正式发布,全省共153家企业获此荣誉,我市有卫华集团、新乡化纤、科隆新能源等22家企业入选,数量占全省总数的14.4%,居全省第二位。

据介绍,单项冠军是指长期专注于制造业特定细分市场、生产技术或

工艺国际领先、单项产品市场占有率位居全球前列的企业。制造业单项冠军企业的培育,是优质企业梯度培育的关键环节。

为引导和推动我市制造业企业扎根所属细分行业产品精耕细作,培育一批生产技术、工艺国际领先,产品质量精良的单项冠军,提升我市产业基础能力和产业链现代化水平,市工信局强化

顶层设计,制订《新乡市制造业单项冠军企业培育提升专项行动方案》;加强梯度培育,建立单项冠军培育企业、省级单项冠军、国家级单项冠军三级梯次培育工作体系;坚持靶向施策,加大政策宣贯力度,打造大中小企业融通发展平台与载体,全力做好单项冠军企业和培育企业的指导、跟踪和服务,全市单项冠军培育工作取得显著成效。

【平原腔声】

□姬国庆

李建军是新乡市职业病防治研究所党总支委员兼办公室主任。2017年12月,受上级党组织派遣,他到齐寨村任驻村第一书记、工作队队长。任第一书记后,他迅速完成从“医务工作者”到“乡村干部”的角色转变。《平原晚报》7月21日A05版报道)

先请大家一个问题,你对当前的工作岗位满意吗?你能放弃城市生活,到农村帮扶5年多吗?

就笔者的感受而言,第一问题的答案是肯定的,但是第二个问题的答案具有一定的不确定性。毕竟,上有老、下有小,到农村帮扶5年多肯定会影响到家

庭生活,肯定会“失去”很多。

然而,李建军以长期驻村的实际行动,给了上述问题一个明确答案:李建军驻扎农村,任劳任怨,无怨无悔,干一行,爱一行,说明他对驻村帮扶工作是非常满意的。

2017年12月到现在,李建军在齐寨村驻村5年多。他能够5年多如一日长期驻村,用自己的实际行动展现了担当与作为。

特别是2021年2月,驻村届满须返回原单位工作时,封丘县脱贫攻坚指挥部向市委组织部驻村办发出公函,对李建军进行挽留。

是留下来继续驻村,还是返回原单位工作,这也是一道“得”与“失”的单选题。如果是你,你会怎样选呢?

更加令人感动的是,虽然李建军是家中独子,虽然老母亲年近九旬,虽然他已驻村多年,但是他舍小家为大家,舍小利取大义,毅然选择让齐寨村“得到”自己、让家人“失去”与自己团聚的机会。

通过这条新闻配发的图片看到,李建军给人的印象是其貌不扬,很难想象这个在人群中并不显眼的身影,骨子里却蕴藏着巨大的力量和能量。

我们通过新闻还可以感知到的是,5年多,李建军“失去”了很多,“失去”了在城市居住的安逸,失去了与家人相聚的其乐融融,失去了照顾九旬老母的孝心……

李建军虽然“失去”了很多,但是也“得到”了累累硕果:齐寨村退伍军人齐国松成为养鸡大户、远近闻名的致富带

头人;戈谢病患儿晨晨的巨额医疗费得到解决;齐寨村“摘掉贫困帽,创建县级文明村,再创市级文明村”;个人被评为“河南省优秀驻村第一书记”“新乡市卫健系统优秀共产党员”……

毫无疑问,李建军的“得”与“失”,不仅是一种工作抉择,还是一种生活态度,更是一种可贵的人生境界。李建军能够坚持5年多如一日驻扎在齐寨村,是需要耐心与担当的,难能可贵。

李建军扎根农村5年多给我们的启示是,不管在哪个单位工作、从事啥岗位,都应当树立正确的工作观、得失观,正确看待自己的“得”与“失”,做好自己的本职工作、当前工作,像李建军那样,在服务社会的同时,让自己的人生更精彩。